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مرجع: سراسري- 1389
، در نقطه ي  کدام است؟ مشتق چپ تابع   1
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مرجع: سراسري- 1395
در تابع با ضابطه ي  ، حاصل  ، کدام است؟  2f(x) = ( )
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مرجع: خارج از کشور- 1385

منحنی هاي تابع   بر خط به معادلۀ   مماس اند. فاصله ي دو نقطه ي تماس کدام است؟  3f (x) = − + bx + 3x

2
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مرجع: خارج از کشور- 1398

، یکی از خطوط مماس بر نمودار موازي پاره خطی است که ابتدا و انتهاي نمودار را به هم وصل کند. تابع  با دامنۀ   4

این خط مماس، محور  ها را با کدام عرض، قطع می کند؟
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مرجع: سراسري- 1382

اگر  و  حاصل  برابر با کدام گزینه است؟  5g(x) = 2x
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مرجع: سراسري- 1398
، کدام است؟ ، حاصل  در تابع با ضابطۀ   6f(x) =
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مرجع: خارج از کشور- 1384
، حاصل  کدام است؟ اگر   7f(x) = (x − 2) x
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مرجع: خارج از کشور- 1398
، کدام است؟ مشتق تابع  در نقطۀ   8f(x) = x
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مرجع: سراسري- 1383
مشتق تابع  در نقطۀ  کدام است؟  9f(x) =
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مرجع: سراسري- 1381

مشتق تابع  در نقطه ي  برابر است. اگر  و موجود باشد مقدار کدام است؟  10y =

f(x)

g(x)

x = 13(1) = −4, f(1) = 0f

′

(1)g

′

g(1)

−

4
3

−

3
4

3
4

4
3

مرجع: خارج از کشور- 1398

، کدام است؟ ، حاصل  در تابع با ضابطۀ   11f(x) =
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مرجع: خارج از کشور- 1395
در تابع با ضابطه ي  ، حاصل  ، کدام است؟  12f(x) =
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مرجع: سراسري- 1399

، کدام است؟ ، در نقطۀ  مشتق تابع با ضابطۀ   13f(x) =
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مرجع: سراسري- 1388
مشتق عبارت  به ازاي  کدام است؟  14
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مرجع: سراسري- 1392
اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  15f(x) = ( − x − 2)x
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مرجع: خارج از کشور- 1399
، کدام است؟ ، در نقطۀ  مقدار مشتق تابع با ضابطۀ   16
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مرجع: سراسري- 1396
اگر تابع  در   مشتق پذیر و   باشد، آنگاه مشتق   در  ، کدام است؟  17fx = 4=lim
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مرجع: خارج از کشور- 1396

اگر تابع  در   مشتق پذیر و  باشد، آنگاه مشتق   در  ، کدام است؟  18fx = −2=
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مرجع: سراسري- 1401
اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  19f(x) = (x − 4) x + 3
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مرجع: سراسري- 1402

) بر نمودار تابع  مماس است. اگر شیب خط  برابر  و  باشد، مقدار  کدام خط  در نقطۀ (  20
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مرجع: خارج از کشور- 1395

تابع  در  مشتق پذیر است. اگر  باشد، مشتق تابع  در  کدام است؟  21fx = 2=lim
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مرجع: خارج از کشور- 1401
اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  22f(x) =
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مرجع: سراسري- 1390 در تابع  ، مقدار  ، کدام است؟  23f(x) = x + | |x
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مرجع: سراسري- 1387 ، مقدار  کدام است؟ در تابع با ضابطه ي   24f(x) = | | ⋅ [x]
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مرجع: سراسري- 1383
اگر  حاصل  کدام است؟  25f(x) = |x − 2| + 2x
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مرجع: سراسري- 1397
، کدام است؟ اگر  باشد،   26f(x) = − [x] + |x|
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مرجع: خارج از کشور- 1399

در تابع با ضابطۀ  ، مقدار  کدام است؟  27f(x) =
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مرجع: سراسري- 1393 ، کدام است؟ ( نماد جزء صحیح است) مشتق راست تابع  ، در نقطۀ   28f(x) = ([x] − |x|) 9x
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مرجع: خارج از کشور- 1399

در تابع  ، مقدار  کدام است؟  29
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مرجع: سراسري- 1389

، بر خط  عمود است. کدام نقطه روي این خط مماس قرار دارد؟ خط مماس بر منحنی   30
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مرجع: خارج از کشور- 1389 ، محور  ها را با کدام عرض قطع می کند؟ خط مماس بر نمودار تابع  در نقطۀ   31
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مرجع: خارج از کشور- 1387

، در نقطه اي به طول  واقع بر آن، از نقطۀ  می گذرد.  کدام است؟ خط مماس بر نمودار تابع   32f(x) =
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مرجع: سراسري- 1385 ، منحنی به معادله ي  بر نیمساز ناحیه ي اول مماس است؟ به ازاي کدام مقدار   33aay = + 5x + 4
x
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مرجع: خارج از کشور- 1387

خط مماس بر منحنی به معادلۀ  در نقطه اي به طول  واقع بر آن، منحنی را در نقطۀ دیگر به نام  قطع می کند. عرض  34

نقطۀ  کدام است؟
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مرجع: سراسري- 1386

خط   در نقطه اي به طول  بر نمودار تابع  مماس است. مقدار  کدام است؟  35f(x) = 2x − 51g(x) = a + bx + 1
x
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مرجع: سراسري- 1390

خطی که دو نقطه به طول هاي  و  ، روي نمودار تابع  را به هم وصل کند، بر این نمودار مماس است، مقدار   36
کدام است؟
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مرجع: سراسري- 1399
ها را با کدام عرض، قطع می کند؟ خط مماس بر منحنی تابع  در نقطۀ  واقع بر آن، محور   37f(x) =
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x

−−

√

x = 4y

−4
−123

مرجع: سراسري- 1387 عرض از مبدأ خط مماس بر منحنی به معادله ي  در نقطه اي به طول  واقع بر آن کدام است؟  38y = + 3xx
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مرجع: خارج از کشور- 1397 ، مماس است؟ ، بر نمودار تابع  ، خط به معادله ي  به ازاي کدام مقدار   39ay = 5x + ay = 2 − 3x + 6
x

2
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مرجع: خارج از کشور- 1401 اگر  بر نمودار  در نقطه اي به طول واحد مماس باشد، مقدار  کدام است؟  40
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مرجع: سراسري- 1389

ها متقاطع اند. ، در نقطه اي به طول  روي محور  نمودار تابع با ضابطه ي  و خط به معادله ي   41
طول هاي دو نقطه تقاطع دیگر این منحنی و خط کدام است؟

 و  و  و صفر و صفر
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3
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مرجع: خارج از کشور- 1392

خط گذرا بر دو نقطۀ  و  بر نمودار تابع  در نقطه ي  مماس است. حد عبارت   42

وقتی  کدام است؟

(1, 2)(−1, 3)y = f(x)x = 3
(x) + 4f(x) − 5f

2

3 − x
x→ 3

2345

مرجع: خارج از کشور- 1399

، کدام ، مشترك اند. مقدار  ، در نقطۀ  خط مماس بر نمودارهاي دو تابع با ضابطه هاي  و   43
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مرجع: سراسري- 1397

ها، نیمساز ناحیهْ اول را با کدام طول، قطع می کند؟ ، در نقطهْ تلاقی منحنی با محور  خط قائم بر نمودار   44f(x) =

cos 2x
2 − sin x
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مرجع: خارج از کشور- 1385
خط مماس بر منحنی  در نقطه اي به طول  واقع بر آن، محور yها را با کدام عرض قطع می کند؟  45
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مرجع: خارج از کشور- 1399

فرض کنید نمودارهاي دو تابع  و  در یک نقطۀ مشترك، بر یک خط مماس باشند. اگر طول نقطۀ مشترك  46

 باشد، مقدار  کدام است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1401 ، خط مماس بر منحنی، بر  عمود است؟ در کدام نقطه از منحنی   47y = − 4x + 5x

26y − 3x = 1
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مرجع: سراسري- 1401

معادلۀ خط مماس بر نمودار  در نقطه اي به طول واحد بر روي نمودار، به صورت  است. مقدار  48

 چقدر است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1399

فرض کنید نمودارهاي دو تابع  و  در یک نقطۀ مشترك، بر یک خط مماس باشند. اگر طول نقطۀ مشترك  49

 باشد، مقدار  کدام است؟

y = x x
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مرجع: سراسري- 1403
خط  در ناحیۀ اول صفحۀ مختصات بر منحنی  مماس است. مقدار  کدام است؟  507y − x = 5y =

ax − 1
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مرجع: سراسري- 1402

ها را در دو نقطه قطع می کند و مماس هاي رسم شده در این نقاط بر ها، قرینه سهمی  نسبت به محور  خط  موازي محور   51

هم عمودند. فاصلۀ خط  از مبدأ مختصات کدام است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1400

از محل تقاطع نمودار منحنی  با وارون آن دو خط مماس یکی بر  و دیگري بر  رسم می کنیم. اگر  زاویۀ حادة  52

، کدام است؟ بین دو خط مماس باشد، مقدار 
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مرجع: سراسري- 1403 خط مماس بر منحنی  در نقطۀ  از نقاط  و  می گذرد. مقدار  کدام است؟  53
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مرجع: خارج از کشور- 1403 خط مماس بر منحنی  از نقاط  و  می گذرد. مقدار  کدام است؟  54f(x) =
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مرجع: خارج از کشور- 1400

تابع با ضابطۀ  را در نظر بگیرید. شیب خط مماس بر منحنی  در نقطه اي به طول  واقع بر آن، کدام است؟  55f(x) =
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مرجع: سراسري- 1394
، کدام است؟ اگر   و   باشند، مشتق تابع   56

مشتق ندارد.
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مرجع: سراسري- 1396

اگر تابع  در   مشتق پذیر و   باشد، آنگاه مشتق   در  ، کدام است؟  57fx = 4=lim
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f(x) + 7
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مرجع: خارج از کشور- 1398

خط به معادلۀ  در نقطۀ  بر نمودار تابع  مماس است. اگر  باشد،   58

کدام است؟
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مرجع: سراسري- 1386

مشتق تابع  در نقطه اي به طول  برابر  است. شیب خط مماس بر نمودار تابع  در نقطه  اي به طول  کدام  59
است؟
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مرجع: سراسري- 1398
در  مشتق پذیر است.) اگر  و  باشد،  کدام است؟ (  60g(x) = x + x
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مرجع: سراسري- 1398
اگر  و  باشد،  کدام است؟  61g(x) =

2x + 1
x − 1

(fog (2) = 6
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مرجع: خارج از کشور- 1396

، کدام است؟ اگر تابع  در  مشتق پذیر و  باشد، آنگاه مشتق  در   62fx = −2=lim
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مرجع: سراسري- 1400

فرض کنید  و  تعداد عناصر مجموعه نقاطی که  یا  در آن ها مشتق پذیر  63

نیست کدام است؟
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مرجع: سراسري- 1384
اگر  و  ، تابع  در کدام مجموعه نقاط مشتق پذیر نیست؟  64f (x) =

2x
x + 3

g (x) =

x + 2
x − 4

fog

{4, −3}{4, }

5
2

{4, −3, }

5
2

{4, −3, −6}

مرجع: خارج از کشور- 1385
، ضابطۀ مشتق تابع  کدام است؟ اگر   65(x) =f

′

1
x

y = f(x + )1 + x2
− −−−−

√

−x + 1 +
x

2
− −−−−

√

x − 1 +
x

2
− −−−−

√

1

1 + x2
− −−−−

√

1 +
x

2
− −−−−

√

مرجع: سراسري- 1389 اگر  ، مشتق تابع  در نقطه  کدام است؟  66
f(x) = −

3
2

x + 2
− −−−−

√

y = f(xf(x))x = 2

−11
2

−

1
2

1

مرجع: سراسري- 1392
اگر  و  ، حاصل  ، کدام است؟  67f(x) =

− 2x

3

1 + x3
g(x) = x − 1

− −−−−

√

3
(g(x)) ⋅ (x)f

′

g

′

3
x

3
x

2

1
3x

x − 3
x

2

مرجع: سراسري- 1400

، مقدار مشتق تابع  در  چند برابر  فرض کنید  و   68

است؟

f(x) = (x[ + ] + 1x

2 1
2
)

2
g(x) =

1

− 1x

2
− −−−−

√

3
fogx =

3
8√

(−128 )2√

−4124

6
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مرجع: خارج از کشور- 1393

، تابع  در مبداء مختصات، دو تابع با ضابطههاي   و   مفروض اند. به ازاي کدام مقدار   69

مشتق پذیر است؟

هیچ مقدار 

f(x) = 3x + |x|g(x) = x + a |x|

3
4

agof

−

1
4

−

1
2

1
2

a

مرجع: خارج از کشور- 1392 اگر  و  ، حاصل  کدام است؟  70
f(x) =

x

1 − x2
− −−−−

√

g(x) =

x

1 + x2
− −−−−

√

(x) ⋅ (f(x))f

′

g

′

−11xx

1
2

مرجع: سراسري- 1401

تابع  مشتق پذیر و با دورة تناوب  است. اگر  باشد، حاصل  کدام  71

است؟

f5g(x) = f(x + 1) + f(3x + 10), (−1) =f

′

3
2

(−2)g

′

37
2

613
2

مرجع: خارج از کشور- 1400

؛ مقدار مشتق چپ تابع  در  چند برابر  است؟ فرض کنید  و   72f(x) = (x[x]

)

3
g(x) =

1

− 1x

2
− −−−−

√

fogx =

5√

2
(−48 )5√

1248

مرجع: خارج از کشور- 1402
اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟   73f(x) = −

1
x + |x|

− −−−−−

√

5
g(x) =

1
+ | |

x

5
x

5
( ) (g( ))g

′ 3
√

5
f

′ 3
√

5

1
3

−

1
3

−11

مرجع: سراسري- 1402
اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟  74f(x) =

1
x − |x|

− −−−−−

√

3
g(x) =

1
− | |

x

3
x

3
(− ) (g(− ))g

′ 2
√

3
f

′ 2
√

3

−

1
2

1
2

1−1

مرجع: سراسري- 1403 ، کدام است؟ مقدار مینیمم نسبی تابع   75y = − 12x + 2
x

3

−14−11−9−7

مرجع: خارج از کشور- 1391 ، مقدار  برابر کدام است؟ اگر  و   76(0) = g(0) = 1f

′

f(x) = x + 1 + (g(x))

5
(0)f

′′

4 (0)g

′′5 (0)g

′′4 (0) + 20g

′′5 (0) + 20g

′′

مرجع: سراسري- 1397

تابع  در  مشتق پذیر از مرتبهْ دوم است. به ازاي هر عدد حقیقی  تابع  است. اگر  و  77

، کدام است؟  باشد، مقدار 

f : R→ RRxg(x) = f(4 − )

x

2
(1) = −5f

′

(1) = −1f

′′

( )g

′′ 3√

−3−223

مرجع: خارج از کشور- 1398

، اگر  موجود باشد،  کدام است؟ در تابع   78f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

8
ax + b

− + 6xx

3

; x > 2

; x ≤ 2
(2)f

′

a

1234

مرجع: خارج از کشور- 1390
در تابع  ، مقدار  موجود است.  کدام است؟  79f(x) = {

(2x + 6
)

2
− −−−−−−−

√

3

ax + b

; x > 1
; x ≤ 1

(1)f

′

b

4
3

7
3

8
3

10
3

7



مرجع: سراسري- 1397
، همواره مشتق پذیر باشد،   کدام است؟ اگر تابع   80

صفر

f(x) = {

a + bx + 4 ; x ≥ −2x

2

− x ; x < −2x

3
f(1)

−312

مرجع: سراسري- 1384 تابع  در   مشتق پذیر است. مقدار  کدام است؟  81f(x) = {

(x − 1) |x − 1|
a

x ≠ 1
x = 1

x = 1a

012−2

مرجع: سراسري- 1398

، روي مجموعۀ اعداد حقیقی مشتق پذیر است. مقدار  کدام است؟ تابع    82f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

1
x − 1
− + ax + b

x

2

; x ≥ 2

; x < 2
b

−2−112

مرجع: خارج از کشور- 1394 اگر   باشد، مقدار   کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.)  83f(x) = − [2 ] xx

3
x

2
( )f

′

+

2
√

−2−112

مرجع: خارج از کشور- 1392

در تابع با ضابطه ي  ، مقدار  موجود است،  کدام می باشد؟  84f(x) = {

x −

1
x

+ ax + bx

2

x ≥ 1
x < 1

(1)f

′

f(1 − )2√

3 − 2
√

2 − 2
√

2 − 2 2
√

3 − 2 2
√

مرجع: سراسري- 1392

تابع با ضابطه ي  ، بر روي مجموعه ي اعداد حقیقی مشتق پذیر است.  کدام است؟  85f(x) = {

a + bxx

3

2 4x − 3− −−−−−

√

;

;

x < 1
x ≥ 1

b

1
2

1
3
2

2

مرجع: سراسري- 1398

، در نقطۀ  مشتق پذیر است.  کدام است؟ تابع با ضابطۀ   86f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

| − 2x|
x

2

+ ax + b

1
2
x

2

; x < 2

; x ≥ 2
x = 2a + b

2345

مرجع: سراسري- 1400

فرض کنید  باشد اگر  یک تابع مشتق پذیر باشد حداکثر  87

مقدار  با شرط  کدام است؟

f(x) = { , (a ≠ 0)،g(x) = a + bx + c

g(x) x ≥ k

(x) x < kg

′

x

2
f

kb + c = a

3
4

134

مرجع: سراسري- 1399

، مشتق پذیر است. مقدار  کدام است؟ ، در  تابع  با ضابطۀ  88f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

5 − 2x− −−−−−

√

− + bx + c

1
2
x

2

; x ≤ −2

; x > −2
x = −2c

−

2
3

−

1
3

1
3

2
3

مرجع: خارج از کشور- 1396
اگر   زاویۀ بین دو مماس چپ و راست در نقطه گوشه نمودار تابع   باشد،   کدام است؟  89θy =

|x − 1|

+ 3x

2
− −−−−

√

tan θ

2
3

3
4

4
3

3
2

مرجع: سراسري- 1391 تابع با ضابطۀ  در کدام بازه مشتق پذیر است؟  90f(x) = [ ]

1
x

[ ]0, 1(−1, 0)[1, +∞)(−∞,−1)

8
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مرجع: سراسري- 1398

، در نقطۀ  مشتق پذیر است. حاصل  کدام است؟ تابع   91f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

| − 2x|x

2

+ ax + b

1
2
x

2

; x < 2

; x ≥ 2
x = 2a + b

2345

مرجع: خارج از کشور- 1393

، در نقطه ي  مشتق پذیر است.  کدام است؟ تابع با ضابطه ي   92f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

− 5
3
x

+ ax + bx

2

x ≥ 1

x < 1
x = 1b

1234

مرجع: سراسري- 1387 تابع با ضابطه ي  از نظر پیوستگی و مشتق پذیري در  چگونه است؟  93

پیوسته است ولی مشتق پذیر نیست. پیوسته و مشتق پذیر است.

فقط از راست پیوسته و فقط از راست مشتق پذیراست. نه پیوسته است و نه مشتق پذیر.

y = x x

2
−−

√

x = 0

مرجع: خارج از کشور- 1389
تابع    روي  مشتق پذیر است.  کدام است؟  94

f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

; x ≥ 1
2 x

−−

√

x

a + bx ; x < 1x

2
Rb

−2−135

مرجع: خارج از کشور- 1385 95  تابع  در نقطه ي  مشتق ندارد. مقدار  کدام است؟

تعریف نشده

f(x) = 1 + |x|

− −−−−−

√

x = αf (α) − f (α)

′

+

′

−

−1
1
2

1

مرجع: خارج از کشور- 1400

، کدام است؟ . اگر  مشتق پذیر باشد، مقدار  فرض کنید   96g(x) = a + 5x + b
x

2
f(x) = {

g(x)

(x)g

′

x ≤ 2
x > 2

a + b

−

15
2

−

5
2

5
2

15
2

مرجع: سراسري- 1390

اگر مماس چپ و مماس راست تابع  در نقطه ي زاویه دار آن عمود بر هم باشند، مجموعه مقادیر  کدام است؟  97f(x) = |x|(x + a)a

{−1}{1}{−1, 1}∅

مرجع: خارج از کشور- 1388 اگر  ، تعداد نقاط مشتق ناپذیر تابع با ضابطۀ  کدام است؟  98f(x) = 1 − |x|y = f(f(x))

1230

مرجع: خارج از کشور- 1398
، در چند نقطه از دامنه اش مشتق ناپذیر است؟ تابع با ضابطۀ   99f(x) =

| − 2x|
x

3

x

1234

مرجع: سراسري- 1382

تابع   در چند نقطه ناپیوسته است و در چند نقطه مشتق پذیر نیست؟  100

دو نقطه ناپیوسته و دو نقطه مشتق ناپذیر یک نقطه ناپیوسته و دو نقطه مشتق ناپذیر

دو نقطه ناپیوسته و سه نقطه مشتق ناپذیر یک نقطه ناپیوسته و سه نقطه مشتق ناپذیر

f(x) =

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

1
x + 1
2x + 2
+ 2x

2

x < 0
0 ≤ x < 1
1 ≤ x < 2
x ≥ 2

مرجع: سراسري- 1385 تعداد نقاط مشتق ناپذیر تابع  در روي  کدام است؟  101

صفر

f(x) = ||x| − 1|R

123

مرجع: خارج از کشور- 1386
نمودار تابع با ضابطه ي  روي بازه ي  در چند نقطه مشتق پذیر نیست؟ ( علامت  102

جزء صحیح است.) 

f(x) = [x + ] + [x]

1
3

(0, 3)[ ]

2345

9



مرجع: سراسري- 1393

، آهنگ متوسط تغییر تابع، از   تا  ، از آهنگ لحظه اي آن در  ، چقدر در تابع با ضابطۀ   103
بیشتر است؟

f(x) = (2x + 1)
−

1
2

= 4
x1= 12

x2x = 4

7
540

11
540

7
270

11
270

مرجع: سراسري- 1398

، کدام است؟ ، از آهنگ تغییر متوسط در بازة  ، اختلاف آهنگ تغییر لحظه اي در  در تابع با ضابطۀ   104f(x) = −

1
2
x

2 1
x

x = 2[1, 4]

0٫250٫50٫450٫75

مرجع: سراسري- 1394

، از آهنگ لحظه اي ، در نقطۀ  با نمو متغیر  ، آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به تغییر متغیر  در تابع با ضابطۀ   105
تابع در این نقطه، چقدر کمتر است؟

f(x) = x

−−

√

xx = 10٫21

1
42

1
21

3
42

2
21

مرجع: سراسري- 1386

، آهنگ متوسط تغییر تابع وقتی متغیر از عدد  به عدد  تغییر کند برابر  است،  کدام در تابع با ضابطه ي   106

است؟

 

f(x) = x +

1
x

22 + h8
9

h

1٫522٫53

مرجع: سراسري- 1398

، آهنگ تغییر متوسط تابع در بازة  از آهنگ تغییر لحظه اي آن در  چقدر بیشتر در تابع   107

است؟

f(x) = (x + 2) 4x + 1
− −−−−−

√

[0, 2]x =

3
4

0٫100٫150٫200٫25

مرجع: خارج از کشور- 1394

، از آهنگ لحظه اي تابع در ، در  با نمو  در تابع با ضابطۀ   ، آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به تغییر متغیر   108

این نقطه، چقدر کمتر است؟

f(x) =

x − 1
x

−−

√

xx = 10٫44

1
30

1
24

1
12

1
6

مرجع: سراسري- 1377

اگر آهنگ لحظه اي تغییر  در واحد تغییر  در  برابر  باشد، آنگاه حد عبارت  وقتی  برابر  109

کدام است؟

fxx = 2−

3
2

f(2) − f(2 + h)
h

h→ 0

−3−

3
2

3
2

3

مرجع: خارج از کشور- 1398

، ، آهنگ تغییر متوسط تابع در بازة  از آهنگ تغییر لحظه اي آن در  در تابع با ضابطۀ   110

چقدر کمتر است؟

f(x) = +2x + 1
− −−−−−

√

1
x + 1

[0, 4]x =

3
2

0٫030٫040٫050٫06

مرجع: سراسري- 1383

در تابع با ضابطه ي  آهنگ متوسط تغییر تابع وقتی متغیر  از  به  تغییر کند برابر با آهنگ لحظه اي در نقطه اي به طول  111

 است،  کدام می باشد؟

f(x) = x

−−

√

x425

x = aa

11٫7512٫2512٫513٫5

مرجع: سراسري- 1384

آهنگ متوسط تغییر تابع با ضابطه ي  نسبت به متغیر  روي بازه اي از  تا  کدام است؟  112f(x) = + 144
x

2
− −−−−−−

√

x= 5x1= 9x2

0٫40٫50٫60٫7

مرجع: سراسري- 1375 آهنگ آنی تغییر مساحت یک دایره نسبت به شعاع  در  کدام است؟  113r= 10r0

10π15π25π20π

10
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مرجع: سراسري- 1390

، آهنگ متوسط تابع از  تا  چقدر از آهنگ لحظه اي آن در  بیشتر است؟ در تابع با ضابطه ي   114f(x) =

36
x

2
= 2x1= 3x2x = 12

−−

√

3

2٫51٫521

مرجع: خارج از کشور- 1384

نقطه ي  بر روي منحنی به معادله ي  در حرکت است.  فاصله ي نقطه ي  تا مبداء مختصات است. آهنگ  115

لحظه اي تغییر  در نقطه اي به طول  کدام است؟

M(x, y)y = x + 8
− −−−−

√

TM

Tx = 7

15
16

15
8

3
7

5
4

مرجع: سراسري- 1388

آهنگ متوسط تغییر تابع  نسبت به متغیر  روي بازه ي  ، از آهنگ لحظه اي تابع در  چقدر کمتر  116
است؟

 

f(x) = + 16x

2
− −−−−−

√

x[ ]0, 3x = 2√

0
1

18
1

12
1
9

مرجع: خارج از کشور- 1388

، از آهنگ لحظه اي تغییر تابع در  ، روي بازه ي  آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به متغیر  در تابع   117

چه قدر بیش تر است؟

f(x) =

x

x − 1
[2 , 2٫02]xx = 2

1
202

1
101

1
51

2
51

مرجع: خارج از کشور- 1390

در تابع با ضابطه ي  ، آهنگ متوسط از  تا  ، برابر آهنگ لحظه اي آن در  است.  کدام است؟  118f(x) =

x

x − 1
= 2

x1= 5
x2x = αα

2٫51 + 3
√

34

مرجع: سراسري- 1399

، برابر آهنگ تغییر لحظه اي این تابع، در کدام طول  است؟ آهنگ متوسط تغییر تابع  در بازة   119
y = 21 − + 4xx

2
− −−−−−−−−−−

√

[5, 6]x

4 + 2
√

3 + 2 2
√

2 + 3
2

2√

2 + 5
2

2√

مرجع: خارج از کشور- 1386

، تفاضل آهنگ لحظه اي در  از آهنگ متوسط تغییر تابع وقتی متغیر  از عدد در تابع با ضابطه ي   120

 به عدد  تغییر کند، کدام است؟

f(x) = 3 + 4x − 2x

2
x = a +

h

2
x

ah + a

h2h3h0

مرجع: سراسري- 1387

در تابع  آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به تغییر متغیر، روي بازه ي  از آهنگ آنی در شروع این بازه چه قدر  121
کمتر است؟

f(x) = x

−−

√

[2٫25, 2٫56]

1
93

2
93

1
62

1
31

مرجع: خارج از کشور- 1393

، چقدر کمتر در تابع با ضابطه ي  ، آهنگ متوسط تغییر تابع، از  تا  ، از آهنگ لحظه اي آن در   122
است؟

f(x) = x

−−

√

= 4
x1= 6٫25

x2x = 4

1
36

1
18

5
72

1
12

مرجع: خارج از کشور- 1387

، از آهنگ لحظه اي تغییر تابع در نقطه اي به ، آهنگ متوسط تغییر این تابع وقتی  و  در تابع با ضابطه ي   123

طول  چه قدر بیش تر است؟

f(x) = x

3
x = 3Δx = 0٫1

x = 3

0٫310٫420٫620٫91

11



مرجع: سراسري- 1380

در تابعی با ضابطه ي  ، آهنگ آنی تغییر  در  چقدر از آهنگ متوسط تغییر  از لحظه ي  تا  بیش تر  124
است؟

f(t) =

240
t

ft = 4ft = 3t = 5

1
1
2

2
3
2

مرجع: خارج از کشور- 1401

، آهنگ متوسط تغییر تابع  چند برابر آهنگ متوسط تغییر تابع  است؟ در بازه   125[ , ]

π

4
π

2
y = sin x cos 2xy = x − x

sin

4
cos

4

−11−

1
2

1
2

مرجع: سراسري- 1403

آهنگ تغییر متوسط تابع  در بازه  برابر  است. آهنگ تغییر لحظه اي این تابع در نقطه  126

 کدام است؟

f(x) = ( + 1 (ax + 1)x

2
)

3
[−1 , 0]−11

x = −2a

1−18−8

12

مشاوره کنکور نوتروفیل



گزینه 3  1
با توجه به تعریف ریاضی مشتق داریم:

 

70 -7 -23
گزینه 1  2

مشخص است که    می باشد. بنابراین، کافی است از تابع مشتق گرفته و به جاي  آن عدد  را قرار دهیم.

53 -11 -36

خط  بر سهمی  مماس است، این یعنی عرض رأس سهمی برابر  است. گزینه 2  3

 

 نقطۀ تماس به ازاي  و  به ترتیب   و  است که فاصله این دو نقطه برابر   است.
71 -7 -22

ابتدا شیب پاره خطی که ابتدا و انتهاي منحنی را به هم وصل می کند را به دست می آوریم. گزینه 3  4

   

 کافی است از تابع، مشتق گرفته و برابر یک قرار دهیم.

   

 اکنون باید معادلۀ خط مماس را در نقطۀ  و با شیب یک بنویسیم.

  

 عرض از مبدأ این خط برابر  است.
39 -39 -21

گزینه 4  5

حاصل عبارت، تعریف مشتق  در نقطه ي  است. یعنی مشتق اولی در دومی به اضافه ي مشتق دومی در اولی.

62 -9 -29

می دانیم  است، پس عبارت خواسته شده  است. گزینه 3  6
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36 -24 -39
گزینه 2  7

می دانیم:  

کافی است که از تابع داده شده مشتق بگیریم و سپس  را جایگزین کنیم.

61 -11 -28

براي حل این سؤال از مشتق حاصل ضرب استفاده می کنیم.  گزینه 2  8

 

 

36 -31 -33
گزینه 1  9

نکته: مشتق تابع   در نقطه ي   که در آن   در نقطه ي   مشتق پذیر و   و   در  باشد، به صورت   است.

56 -6 -38
گزینه 1  10

45 -10 -45

می دانیم  است، پس عبارت خواسته شده  است. گزینه 3  11

   

29 -37 -34
گزینه 1  12

مشخص است که    می باشد، بنابراین کافی است از تابع، مشتق گرفته و به جاي  آن عدد یک را قرار دهیم.

f(x) =

1 + x

−−

√

5 − 2x
⇒ (x) =f

′

(5 − 2x) − (−2)(1 + )

1
2
x

−−

√

x

−−

√

(5 − 2x)2

⇒ (4) =f

′

(−3) + 2(3)
1
4

(−3)2
= = =

− + 6
3
4

9
21
36

7
12

(uv = v + u)

′

u

′

v

′

= (−1)lim

Δx→0

f(−1 + Δx) − f(−1)
Δx

f

′

x = −1

f(x) = (x − 2) ⋅ ⇒ (x) = + (x − 2)x

2
−−

√

3
f

′

x

2
−−

√

3 2(1)

3 x

−−

√

3

⇒ (−1) = 1 + = 1 + 2 = 3f

′

−6
3(−1)

((uv = v + u))

′

u

′

v

′

f(x) = x ⋅

3x + 1
x + 2

− −−−−−

√

3
⇒ (x) = + x = +f

′

3x + 1
x + 2

− −−−−−

√

3

1( )

3(x + 2) − 1(3x + 1)
(x + 2)2

3
( )

3x + 1
x + 2

2
− −−−−−−−−−



⎷





3

3x + 1
x + 2

− −−−−−

√

3 5x

3(x + 2)2
(

3x + 1
x + 2

)

2
− −−−−−−−

√

3

⇒ (−3) = + (−3)f

′ 8
−−

√

3

5
1

3 64
−−

√

3
= 2 − = =

15
12

9
12

3
4

f(x) = g(x)h(x)x = ag(x)ag(a) = 0ha(a) = (a)h(a)f

′

g

′

f(x) = ( ) ⇒ (1) = = =

(x − 1)
  

عامل صفرشونده

3x − 2
− −−−−−

√

5

(5x − 3
)

4
f

′

1 × 3(1) − 2
− −−−−−−

√

5

(5 − 3
)

4

1

24

1
16

= = 3 ⇒ = 3y

′

(x)g(x) − (x)f(x)f

′

g

′

(g(x))

2

(1)g(1) − (1)f(1)f

′

g

′

(g(1))2

⇒ = 3 ⇒ 3g(1) = −4 ⇒ g(1) = −

−4g(1) − 0
(g(1))2

4
3

= (x)lim

h→0

f(x + h) − f(x)

h

f

′

( )f

′

1
4

f(x) =

−x − 1
x

−−

√

⇒ (x) =f

′

−1( ) − (−x − 1)x

−−

√

1
2 x

−−

√

x

⇒ ( ) =f

′

1
4

− − (− )

1
2

5
4

1
4

= = = 3
+

−1
2

5
4

1
4

3
4
1
4

= (1)lim

h→0

f(1 + h) − f(1)
h

f

′

x

14

مشاوره کنکور نوتروفیل



48 -10 -42
گزینه 4  13

   

 

33 -34 -33
گزینه 4  14

می دانیم:          و     

57 -12 -30
گزینه 1  15

    ، پس داریم:

 

46 -7 -47
گزینه 4  16

   

63 -11 -26

، نتیجه می گیریم که   و   است. با توجه به حد   و مشتق پذیري  در  گزینه 3  17

با توجه به اطلاعات کسب شده، مشتق   را محاسبه می کنیم.

 

 

61 -6 -33

از عبارت   و مشتق پذیر  در  نتیجه می گیریم که  که  و   . گزینه 4  18

 
 

56 -10 -34
گزینه 2  19

 حد خواسته شده را به صورت تعریف مشتق می نویسیم:
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، داریم:  چون 

 با فرض  داریم:

 خواستۀ سؤال برابر است با:

 

81 -5 -14

) از تابع برابر  است، پس: طبق فرض، شیب خط مماس در نقطۀ ( گزینه 4  20

 

 مشتق تابع  به صورت زیر می شود: 

 

 

69 -6 -25

گزینه 3  21

، مشخص است که   و    . با توجه به رابطه داده شده و مشتق پذیر  در 

 

58 -7 -36

با فاکتور گرفتن  از صورت کسر داریم: گزینه 2  22

 

، پس: ، توجه کنید که   در تابع 

 حال مشتق  در  را محاسبه می کنیم.

  

      

59 -14 -27

وقتی  میل می کند، داخل قدر مطلق، مثبت است و وقتی  میل می کند، داخل قدر مطلق، منفی است. گزینه 3  23
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55 -13 -33
گزینه 3  24

دقت کنید که وقتی  داخل قدر مطلق منفی و  است و وقتی  داخل قدر مطلق مثبت و  است.

54 -20 -26
گزینه 2  25

می دانیم که    است.

دقت کنید وقتی   داخل قدر مطلق منفی است پس داریم:

58 -9 -33

می دانیم:  بنابراین: گزینه 3  26

 

 براي محاسبۀ مشتق ابتدا باید براکت را تعیین عدد و قدرمطلق را تعیین علامت نماییم:

 

56 -6 -38

توجه کنید که وقتی  است آن گاه  بوده و  می باشد. گزینه 1  27

 

 براي محاسبۀ  سراغ ضابطۀ بالا و براي محاسبۀ  سراغ ضابطۀ پایین می رویم.

  

 

      :پس

58 -6 -36
در همسایگی راست  ابتدا براکت را تعیین عدد و قدرمطلق را تعیین علامت می کنیم. گزینه 2  28

64 -8 -28
گزینه 1  29

 

 با توجه به ضابطۀ تابع، براي محاسبۀ  از ضابطۀ بالایی و براي محاسبۀ  از ضابطۀ پایینی استفاده می کنیم:
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 براي مشتق تابع در  باید از ضابطه پایینی استفاده کنیم:

 

 ابتدا باید براکت را در  تعیین عدد کنیم و سپس مشتق بگیریم:

   

  

55 -6 -38
گزینه 4  30

شیب خط مماس همان مشتق است، بنابراین کافی است که از تابع، مشتق گرفته و مساوي  قرار دهیم.

 حال معادلۀ خط مماس را می نویسیم:

 
فقط  مختصات نقطۀ گزینه ي چهارم در معادله  این خط صدق می کند.

63 -11 -27

، ابتدا باید معادلۀ خط مماس در این نقطه را بنویسیم. براي تعیین عرض از مبدأ خط مماس بر نمودار تابع  در نقطۀ  گزینه 1  31

70 -10 -20
ابتدا شیب خط مماس بر منحنی را در نقطه به طول  محاسبه می کنیم: گزینه 4  32

 

با توجه به اینکه این خط از نقطۀ  می گذرد، معادله ي خط موردنظر به صورت زیر می شود:

 

نقطۀ  روي خط فوق است؛ بنابراین با قرار دادن مختصات نقطۀ  به جاي  و  در معادلۀ این خط داریم:

 

73 -12 -15
گزینه 4  33

منحنی داده شده و خط    (نیمساز ناحیه ي اول و سوم) را تلاقی می دهیم.

معادله ي تلاقی  

: شرط ریشه ي مضاعف

دقت کنید در ناحیه ي اول،  مثبت است.
63 -12 -25
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x

2
)
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x

2
)

2

x
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ابتدا معادلۀ خط مماس بر منحنی در نقطه اي به طول  را نوشته و سپس معادلۀ تلاقی این خط و منحنی را تشکیل داده و حل می کنیم. گزینه 2  34

 

حال معادلۀ تلاقی را حل می کنیم:

65 -7 -28

گزینه 4 هرگاه دو تابع  و  در  بر هم مماس باشند آنگاه   است.  35

52 -10 -38

اگر دو نقطۀ  باشند آنگاه مختصات آن دو نقطۀ  می باشد. گزینه 1  36
اگر خطی بر منحنی مماس باشد معادلۀ تلاقی آن با منحنی ریشۀ مضاعف دارد، پس ابتدا معادلۀ خط مذکور را می نویسیم:

حال معادلۀ این خط را با منحنی تلاقی می دهیم: (معادلۀ تلاقی باید ریشۀ مضاعف داشته باشد.)

براي وجود ریشۀ مضاعف باید ریشه هاي دو پرانتز برابر باشند.  

73 -6 -21
گزینه 3  37

 

  

  

33 -33 -35
گزینه 2  38

) 

) 

) 

47 -11 -43
شرط اینکه دو تابع برهم مماس باشند آن است که معادله ي تلاقی آن ها داراي ریشه ي مضاعف باشد. گزینه 2  39

 معادله ي تلاقی  

58 -8 -34

خط  در نقطه اي به طول  بر تابع  مماسی است، پس خط مماس یعنی مشتق د  برابر  است. گزینه 3  40
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به ازاي  تابع  تابع ثابت است و خط  نمی تواند بر آن مماس شود، پس  قابل قبول است و داریم:

  

نقطۀ  بر روي خط  نیز قرار دارد.

      

63 -11 -25

ها متقاطع هستند پس نقطه ي   در چون نمودار تابع  با ضابطه ي  و خط به معادله ي  در نقطه اي به طول یک روي محور  گزینه 3  41

ضابطه ي تابع و خط صدق می کند.

براي پیدا کردن طول هاي دو نقطه ي تقاطع دیگر منحنی و خط، باید آنها را تلاقی دهیم.

65 -5 -30

ابتدا معادله ي خط گذرنده از دو نقطۀ  و  را به دست می آوریم. گزینه 2  42

این خط در  بر تابع  مماس است، بنابراین:

 

64 -7 -29

اگر دو تابع  و  در  بر هم مماس باشند، آن گاه  و  است. گزینه 4  43

  

  

از حل دستگاه  و  به دست می آید.

63 -8 -29

ها باید  قرار دهیم. براي محاسبۀ نقطۀ تلاقی با محور  گزینه 1  44

مختصات نقطه: 
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 معادلۀ خط قائم: 

پس خط قائم به صورت   است.

براي محاسبۀ نقطۀ برخورد این خط با نیم ساز ناحیۀ اول باید معادله زیر را حل کنیم:

80 -7 -13
گزینه 4  45

  

ها را با عرض  قطع می کند. بنابراین خط مماس، محور 
48 -16 -37

اگر دو تابع  و  در  بر هم مماس باشند آن گاه  و  است. دو تابع  و  گزینه 4  46
داده شده است.

  

      

68 -6 -26

شیب خط  را می یابیم: گزینه 3  47

     

   شیب خط مماس

 بنابراین در تابع  باید نقطه اي را بیابیم که شیب خط مماس یعنی مشتق در آن برابر  باشد.
 

   

39 -19 -41

گزینه 4  48
 شکل فرضی مقابل را در نظر بگیرید:

 

  

 شیب خط مماس در  برابر  است، پس:
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 نقطه  بر روي خط  نیز قرار دارد.

 
79 -6 -15

چون در  مماس مشترك دارند پس در این نقطه هم مقادیرشان با هم برابر است و هم مشتق این دو تابع در  با هم برابر هستند. گزینه 4  49

 

  

  

     
31 -47 -22

هرگاه دو نمودار برهم مماس باشند آنگاه معادلۀ تلاقی آنها ریشۀ مضاعف دارد. گزینه 2  50

توجه: هرگاه یک معادلۀ درجۀ دوم ریشۀ مضاعف داشته باشد. آنگاه  است و آن معادله را می توان به صورت مربع کامل نوشت.
خط و منحنی را با هم تلاقی و ریشۀ مضاعف از آن می گیریم:

 

) چون ریشۀ مضاعف دارد را می توان به صورت مربع کامل نوشت بنابراین چون محل تلاقی ناحیه اول است، معادلۀ فوق به صورت  است پس:  معادلۀ (

 
36 -44 -20

، نمودار تابع را در نقطه به طول هاي  و  قطع می کند؛ از ها برابر می شود با:  خط افقی  مطابق شکل، ضابطۀ قرینه سهمی نسبت به محور  گزینه 1  51
طرفی طبق فرض، مماس هاي رسم شده در این نقاط بر هم عمودند، یعنی:

 

 

) برابر می شود با:  عرض نقاط مورد نظر (نقاط به طول  و 

 

 یعنی معادلۀ خط  به صورت  است و مبدأ مختصات به فاصلۀ  از خط  است.

41 -34 -25

تابع  اکیداً صعودي است؛ پس وارون خود را روي خط  قطع می کند: گزینه 4  52

     

پس نقطۀ تلاقی  است. شیب خط مماس بر منحنی  در  برابر  است:

 

 ضابطۀ تابع وارون را می یابیم:

(1) = = ⇒ 4(m + 2) − 2 −m = 12y

′

(2 +m) × 4 − (1 +m + 1)

42

3
4

⇒ 4m + 8 − 2 −m = 12 ⇒ 3m = 6 ⇒m = 2
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5
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d
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√

y = x
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پس شیب خط مماس بر منحنی  در نقطۀ  برابر  است. می دانیم شیب یک خط برابر تانژانت زاویۀ بین آن خط و جهت مثبت محور

ها را به ترتیب  و  و زاویۀ بین این دو مماس را  بنامیم، داریم: هاست. اگر زاویۀ بین این دو مماس و محور 

 

      

بنابراین:

   

84 -6 -10

ابتدا معادلۀ خطی که از دو نقطۀ  و  می گذرد را به عنوان معادلۀ خط مماس می نویسیم: گزینه 1  53

 

 حال اگر معادلۀ خط مماس را با معادلۀ منحنی قطع دهیم باید تقاطع آنها داراي ریشۀ مضاعف باشد پس داریم:

 

 اگر  باشد  تعریف نشده است پس به  ازاي  خواهیم داشت:

 
73 -8 -19

گزینه 1  54

  

76 -6 -18

ابتدا ضابطۀ وارون تابع داده شده را به دست می آوریم. گزینه 1  55
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 اکنون از تابع معکوس، مشتق گرفته و به جاي  عدد  را قرار می دهیم.

   

34 -38 -28

در ابتدا قد رمطلق هاي توابع  و  را از بین میبریم. گزینه 2  56

 

یعنی   است، پس مشتق آن برابر  میباشد.
62 -11 -27

می دانیم: گزینه 3  57
ابتدا حد عبارت داده شده را محاسبه کرده و اطلاعات مورد نظر را بدست می آوریم.

  پس

اکنون مشتق  را حساب می کنیم.

70 -8 -22

گزینه 4  58

می دانیم که  و  است.

y = 3 5
x

_
g

x
( (

   

   

 

64 -8 -28

گزینه 1  59

،  است. می دانیم که شیب خط مماس بر نمودار  در 
داریم:

  

67 -7 -25
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گزینه 3 می دانیم که  است.  60

 

 

   

35 -30 -35

می دانیم  است. گزینه 1  61

 

 

  
35 -30 -35

می دانیم:  گزینه 4  62
ابتدا حد عبارت داده شده را محاسبه کرده و اطلاعات مورد نظر را بدست می آوریم.

چون جواب حد، عدد شده است پس این کسر  بوده که پس از رفع ابهام جوابش عدد شده است.

 : پس

 

65 -9 -26

هر کدام از توابع  و  را تشکیل می دهیم: گزینه 3  63

 

این تابع در نقاط مرزي    مشتق ناپذیر است.    

  

 در مجموع  نقطۀ مشتق ناپذیر در دو تابع وجود دارد.
19 -49 -32

گزینه 2  64
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 پس تابع  در  و  مشتق پذیر نیست.

 توجه: اگر ضابطۀ تابع  را پیدا کنیم به همین نتیجه می رسیم. 
57 -15 -28

گزینه 3  65
  می دانیم:

72 -6 -22
گزینه 2  66

 می دانیم:

62 -10 -28
گزینه 2  67

 می دانیم که عبارت  همان مشتق عبارت است؛ بنابراین داریم:

61 -7 -31

، پس ابتدا  را حساب می کنیم: می دانیم:  گزینه 4  68

 

 

، در یک همسایگی   ضابطۀ  به صورت زیر است و داریم: حال براي محاسبۀ 

 

 

48 -35 -17
گزینه 1  69

   ابتدا تابع  و  را تعیین علامت می کنیم و می دانیم:
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از آنجا که ضابطههاي توابع  و  در  عوض میشود و مشتقپذیري تابع  را در مبدأ مختصات خواسته است، به صورت زیر عمل میکنیم:

باید مشتق چپ و راست در  برابر باشند.

 

74 -11 -16

گزینه 2  70

می دانیم که عبارت  همان مشتق عبارت  است، پس:

71 -9 -20

چون  متناوب با دورة متناوب  است، پس مشتق  نیز متناوب با دوره متناسب  است، زیرا: گزینه 3  71

 

 حال مشتق تابع  را به دست می آوریم:

 

 متناوب با دورة تناوب  است، پس:

 

40 -31 -29

می دانیم: گزینه 4  72

 

 ابتدا از تابع  در نقطۀ  مشتق می گیریم. دقت کنید تابع در این نقطه پیوسته و مشتق پذیر است. 

 

 در قدم بعدي  را به ازاي  محاسبه می کنیم. 

 پس باید از تابع  به ازاي   مشتق بگیریم:

  

در نتیجه مقدار مشتق چپ تابع  در  به صورت زیر می شود:

 

83 -8 -9
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گزینه 3  73

46 -39 -15
گزینه 3  74

 

85 -5 -10

براي محاسبۀ طول نقاط  و  نسبی یک تابع پیوسته، ابتدا نقاط بحرانی را می یابیم و سپس مشتق تابع را در نقاط بحرانی تعیین علامت می کنیم در هر گزینه 1  75

نقطه اي که علامت مشتق تابع از مثبت به منفی عوض شود آن نقطه طول  نسبی و اگر از منفی به مثبت عوض شود آن نقطه طول  نسبی است و براي محاسبۀ مقدار  و 

نسبی، باید طول  یا  نسبی را در تابع اصلی قرار دهیم.

 
  

           

26 -22 -52
گزینه 2  76

با توجه به فرض داریم:

 

 حال از عبارت  مشتق می گیریم:

64 -7 -29

می دانیم:  گزینه 2  77

 

75 -4 -21

شرط اینکه تابع  در  مشتق پذیر باشد آن است که تابع  در  پیوسته باشد و مشتق هاي راست و چپ تابع  در  باهم برابر باشند. گزینه 3  78
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44 -25 -30

چون  موجود است، لذا  در  پیوسته است و مشتق چپ و راست  در  با هم برابرند، پس داریم: گزینه 4  79

    :شرط پیوستگی

 

58 -10 -32

شرط مشتق پذیري تابع  در  آن است که تابع  در  پیوسته باشد و مشتق هاي راست و چپ تابع  در  باهم برابر باشند. گزینه 2  80

 

از طرفی براي مشتق هاي چپ و راست تابع در  داریم:

 
56 -9 -35

چون تابع در  مشتق پذیر است. لذا تابع  در نقطه  پیوسته خواهد بود. درنتیجه داریم: گزینه 1  81

 

44 -8 -48

شرط اینکه تابع  در  مشتق پذیر باشد آن است که تابع  در  پیوسته باشد و مشتق هاي راست و چپ تابع  در  با هم برابر باشند. گزینه 2  82

 

 پس  و درنتیجه  است.

   

 
30 -35 -36

در یک همسایگی راست   ضابطه تابع  به صورت زیر به دست می آید: گزینه 4  83

 

 حال با جایگذاري   داریم:

 

57 -8 -35

= −6− →−−−

2a+b=2
−8a

4
⇒−8a = −24 ⇒ a = 3 , b = −4

(1)
f

′

fx = 1fx = 1

⇒ a + b = 4 (∗)

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

f(x) = = = = 4
lim

x→1+
lim

x→1+
(2x + 6)2
− −−−−−−−

√

3 82
−−

√

3
(22

)

3
− −−−

√

3

f(x) = (ax + b) = a + b

lim

x→1−
lim

x→1−

f(1) = a + b

⇒ a = , b =

x > 1 : f(x) = ⇒ (x) = ⇒ (1) = =(2x + 6)2
− −−−−−−−

√

3
f

′

2(2)

3 2x + 6
− −−−−−

√

3
f

′

+

4
3(2)

2
3

x < 1 : f(x) = ax + b⇒ (x) = a⇒ (1) = af

′

f

′

−

⎫

⎭

⎬

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

2
3

10
3

fx = afx = afx = a

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

f(x) = (a + bx + 4) = 4a − 2b + 4lim

x→(−2)+
lim

x→(−2)+
x

2

f(x) = ( − x) = −8 + 2 = −6lim

x→(−2)−
lim

x→(−2)−
x

3

f(−2) = 4a − 2b + 4

4a − 2b + 4 = −6 ⇒ 4a − 2b = −10 (1)
− →−−−

پیوستگی

x = −2

(−2) = (−2) ⇒ 2ax + b = 3 − 1 ⇒−4a + b = 11 (2)f

′

+

f

′

−

x

2

⇒ f(1) a + b + 4 = −3 − 1 + 4 = 0= ====

ضابطۀ بالا

a = −3, b = −1− →−−

(1),(2)

x = 1fx = 1

f(x) = f(x) 0 ⇒ f(1) = a = 0lim

x→1+
lim

x→1 −
= =====

ضابطھ ی بالا

f

x = a

f

x = a

f

x = a

پیوستگی:

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

f(x) = = 1lim

x→2+
lim

x→2+

1
x − 1

f(x) = (− + ax + b) = −4 + 2a + blim

x→2−
lim

x→2−
x

2

f(2) = 1
−4 + 2a + b = 12a + b = 5

( ) = ( )f

′ 2+ f

′ 2− : = −2x + a
−1

(x − 1)2
−1 = −4 + a−→−

x=2
⇒ a = 3

6 + b = 5− →−−−

2a+b=5
⇒ b = −1

x = 2
−−

√f

x > ⇒ 2 > 4 ⇒ [2 ] = 4 ⇒ f(x) = − 4x⇒ (x) = 3 − 42
−−

√ x

2
x

2
x

3
f

′

x

2

x = 2
−−

√

( ) = 3 × 2 − 4 = 2f

′

+

2
−−

√

29



گزینه 3  84

 : شرط پیوستگی

 : تساوي مشتق هاي راست وچپ

پس  می باشد.

57 -9 -34

گزینه 2  85

شرط مشتق پذیري تابع  در  آن است که تابع  در  پیوسته باشد و مشتق هاي راست و چپ آن در  با هم برابر باشند.

 : شرط پیوستگی

 :تساوي مشتق هاي راست وچپ

از  و  جواب  و  بدست می آید.
60 -8 -32

به ازاي  داخل قدرمطلق منفی است، پس:  گزینه 1  86

شرط مشتق پذیر بودن تابع  در  آن است که تابع در  پیوسته باشد و مشتق هاي راست و چپ تابع در  با هم برابر باشند.

  پیوستگی در 

   

 پس  است.
66 -6 -28

گزینه 3  87

 

 

   

49 -34 -17

شرط اینکه تابع f در  مشتق پذیر باشد آن است که تابع  در  پیوسته باشد و مشتق هاي راست و چپ آن در  با هم برابر باشند. گزینه 3  88
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30 -37 -34

می دانیم در تابع  ،   به شرطی که ریشۀ   نباشد نقطۀ گوشه براي تابع   است. بنابراین در تابع  ، گزینه 3  89

  گوشه است.

80 -5 -15
هر عددي که داخل براکت را صحیح کند تابع در آن ناپیوسته است و مشتق ندارد مگر آنکه آن عدد طول مینیمم نسبی تابع داخل براکت باشد. توجه کنیم که تابع گزینه 4  90

 مینیمم نسبی ندارد.

 نقاط ناپیوستگی 

، آنگاه    است، پس تابع  در این بازه پیوسته و مشتق پذیر است.  حال اگر 
51 -23 -25

ابتدا پیوستگی تابع را در نقطۀ مرزي  بررسی می کنیم و نیز می دانیم به ازاي  داریم:  پس: گزینه 1  91

 

 

    

 درنتیجه داریم:

 
22 -43 -34

براي مشتق پذیري در یک نقطه، تابع باید در آن نقطه پیوسته باشد و مشتق هاي راست و چپ، در آن نقطه با هم برابر باشند. گزینه 2  92

56 -10 -34
گزینه 1  93

در  پیوسته است.

مشتق پذیر  

42 -19 -39
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میدانیم تابع   روي بازه   و تابع   روي بازه   مشتقپذیر میباشد. براي اینکه تابع  روي   مشتقپذیر گزینه 4  94

باشد، لازم است که تابع  در  مشتقپذیر باشد. داریم:
الف) شرط پیوستگی:

 

ب) شرط برابري مشتق چپ و راست:

64 -11 -26

گزینه 3  95

به دلیل وجود قدر مطلق ابتدا تابع  را تعیین علامت می کنیم:

با توجه به ضابطه ي مشتق تابع f، این تابع تنها در   مشتق ناپذیر است.

68 -9 -23

گزینه 1  96

 شرط مشتق پذیر بودن تابع  در  آن است که تابع در  پیوسته باشد و مشتق هاي راست و چپ تابع در  با هم برابر باشند.

   :پیوستگی

    

 پس  است.

31 -37 -32

گزینه 3  97

 ریشه ي درون قدرمطلق و نقطه زاویه دار تابع است.

چون دو خط بر هم عمودند بنابراین باید حاصل ضرب شیب ها عدد  شود، پس:

69 -6 -25

گزینه 3  98

  ابتدا تابع  را تشکیل می دهیم.
و می دانیم که توابع قدرمطلقی به ازاي ریشه هاي سادة داخل قدر مطلق مشتق ندارند.

 در سه نقطه مشتق ناپذیر است.

65 -12 -23
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گزینه 2  99

 

ریشه هاي سادة قدرمطلق نقاط مشتق ناپذیر است، پس داریم:

  

 بنابراین تابع در دو نقطه   مشتق ناپذیر است.
31 -41 -28

ابتدا شرط لازم براي مشتق پذیري (پیوستگی) را بررسی می کنیم. گزینه 3  100

در  پیوسته است 

در  ناپیوسته است. 

در  پیوسته است. 

پس تابع  در نقطه  ناپیوسته است. حال باید مشتق پذیري تابع را در نقاط مرزي  بررسی کنیم.

 در نقاط  و  و  مشتق پذیر نمی باشد.
58 -16 -26

راه اول: کلیه توابع قدرمطلقی به ازاي ریشه هاي ساده قدرمطلق مشتق ناپذیرند. گزینه 4  101

در سه نقطه مشتق ناپذیرند. 

به کمک رسم تابع  خواهیم داشت:

x(

1

)f =

x

y y = x

x

y 1

-1
-1

1

x

x

y 1

-1

1

- -y = x

درنتیجه تابع در سه نقطه ي  و  مشتق ناپذیر می باشد.
49 -17 -34

با توجه به اینکه تابع داده شده مجموع دو تابع  و  می باشد، ابتدا نقاط مشتق ناپذیر دو تابع اخیر را در بازة  مشخص می  کنیم. با گزینه 4  102

، نقاط ناپیوستگی این دو تابع، همان نقاط مشتق ناپذیرشان هم هست: توجه به ساختار توابع  و 

 

 در این سه نقطه ناپیوسته ولی  در آن ها پیوسته است.

در هر یک ار نقاط به طول  ،  ،  ،  و  یکی از دو تابع  و  پیوسته و دیگري ناپیوسته است. بنابراین تابع  در هر یک از این پنج نقطه ناپیوسته و مشتق ناپذیر

است.
68 -10 -22

گزینه 2  103
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63 -5 -32

تابع داده شده  است. گزینه 2  104

    

  

 اختلاف این دو  است.

29 -21 -50
وقتی  اولیه، یک می باشد و نمو متغیر  است پس  ثانویه  است. گزینه 1  105

  آهنگ متوسط 

  آهنگ لحظه اي در 

بنابراین تفاضل آنها    است.

70 -6 -24
گزینه 3  106

70 -6 -25
گزینه 4  107

 

  

 پس  است. 
48 -6 -46

وقتی  اولیه، یک می شود و نمو متغیر  است، پس  ثانویه  است. گزینه 4  108

 آهنگ متوسط در 

  آهنگ لحظه اي

بنابراین تفاضل آن  دو  می شود.

71 -7 -22

با توجه به اینکه آهنگ لحظه اي تغییر  در  برابر  است،  درنتیجه  می باشد. گزینه 3  109

 پس

51 -12 -37
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گزینه 2  110

 

  

آهنگ لحظه اي تغییر همان مشتق است:

  

بنابراین تفاضل آن ها برابر  است. 
26 -39 -34

گزینه 2  111

آهنگ لحظه اي تابع    در  برابر  است.

 آهنگ لحظه اي     و      آهنگ متوسط

50 -8 -43
گزینه 2  112

 

50 -4 -45

از آن جا که مساحت دایره برابر  است و آهنگ آنی تغییر  نسبت به شعاع برابر مشتق  نسبت به  است، لذا داریم: گزینه 4  113

45 -18 -37
گزینه 4  114

  آهنگ متوسط

 آهنگ لحظه اي

پس آهنگ متوسط یک واحد از آهنگ آنی بیشتر است.
62 -7 -32

فاصله ي نقطه ي  تا مبدأ مختصات از رابطه ي  به دست می آید و می دانیم آهنگ لحظه اي همان مشتق است. گزینه 1  115

79 -5 -16
گزینه 1  116

 آهنگ متوسط

 آهنگ لحظه اي
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بنابراین تفاضل آهنگ متوسط و لحظه اي، برابر صفر است.
47 -9 -44

گزینه 3  117

 آهنگ متوسط

 آهنگ لحظه اي تغییر تابع در 

 پس

79 -6 -15

گزینه 3  118

  آهنگ متوسط تغییر تابع

  آهنگ لحظه اي  آهنگ متوسط

65 -7 -29

گزینه 4  119

  

 

   

 اما   در معادله صدق می کند.

71 -6 -23

گزینه 4  120

 مشتق  آهنگ لحظه اي

 آهنگ متوسط از  تا 

واضح است تفاضل این دو مقدار برابر صفر است.

روش دوم: در تابع درجه ي دوم  آهنگ متوسط در هر بازه با مشتق تابع در وسط آن بازه برابر است. در تابع درجه ي دوم داده شده آهنگ متوسط در بازه ي

 با آهنگ لحظه اي در وسط این بازه  برابر است و تفاضل آن ها صفر است.

71 -7 -23
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گزینه 1  121

 آهنگ متوسط

 آهنگ آنی (لحظه اي)

60 -6 -34
گزینه 1  122

 آهنگ متوسط

 آهنگ لحظه اي  مشتق  

پس تفاضل آنها   می شود.

53 -5 -41
گزینه 4  123

 آهنگ متوسط تغییر از  تا 

 

 آهنگ لحظه اي تغییر تابع در 

بنابراین تفاضل آنها می شود  است.
75 -6 -19

همانگونه که می دانیم آهنگ آنی تغییر تابع  در نقطه ي  برابر با مشتق تابع در این نقطه است. پس داریم: گزینه 1  124

 آهنگ متوسط

پس آهنگ آنی یک واحد از آهنگ متوسط بیشتر است.
58 -4 -37

آهنگ تغییر متوسط دو تابع داده شده در بازة  را می یابیم. گزینه 1  125

      

    

     

 خواستۀ سؤال برابر است با:

70 -7 -24
گزینه 3    126

 

 آهنگ لحظه اي تغییر در  براي تابع  مورد نظر است:
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(x) = 3(2x)( + 1 (− + 1) − ( + 1f

′

x

2
)

2 x

2
1
2
x

2
)

3

⇒ (1) = 3 × 2 × 4 × − 4 = 12 − 4 = 8f

′

1
2

38

مشاوره کنکور نوتروفیل



1   3

2   1

3   2

4   3

5   4

6   3

7   2

8   2

9   1

10   1

11   3

12   1

13   4

14   4

15   1

16   4

17   3

18   4

19   2

20   4

21   3

22   2

23   3

24   3

25   2

26   3

27   1

28   2

29   1

30   4

31   1

32   4

33   4

34   2

35   4

36   1

37   3

38   2

39   2

40   3

41   3

42   2

43   4

44   1

45   4

46   4

47   3

48   4

49   4

50   2

51   1

52   4

53   1

54   1

55   1

56   2

57   3

58   4

59   1

60   3

61   1

62   4

63   3

64   2

65   3

66   2

67   2

68   4

69   1

70   2

71   3

72   4

73   3

74   3

75   1

76   2

77   2

78   3

79   4

80   2

81   1

82   2

83   4

84   3

85   2

86   1

87   3

88   3

89   3

90   4

91   1

92   2

93   1

94   4

95   3

96   1

97   3

98   3

99   2

100   3

101   4

102   4

103   2

104   2

105   1

106   3

107   4

108   4

109   3

110   2

111   2

112   2

113   4

114   4

115   1

116   1

117   3

118   3

119   4

120   4

121   1

122   1

123   4

124   1

125   1

126   3

39


